



### 昨在厦完美落幕 CBA全明星周末 压轴对决，北区明星队胜出

# 篮

# 朋友 欢迎再来

本版文/本报记者 路鹏宇  
三年来第一场有观众助阵的CBA全明星周末，昨晚在厦门完美落幕。在压轴的全明星赛南北对决中，郭艾伦领衔的北区明星队经过加时赛，以117比113击败易建联领衔的南区明星队，终结了此前对阵南区明星队的5连败。赛后，来自新疆的阿不都沙拉木荣膺全明星赛MVP。

在中场休息期间进行的单项赛决赛中，外卡选手杨浩以满分100分强势问鼎扣篮大赛冠军，王睿泽夺走三分球大赛冠军，徐杰则拿下技巧挑战赛冠军。

除中国篮协主席姚明现身主席台看球外，中国篮球名宿刘玉栋、孙军、郑海霞和女篮国手李月汝、李缘等人也来到现场助阵，其中福建省篮协主席刘玉栋和吉林省篮协主席孙军还担任了扣篮大赛的评委。

#### 相关

### 创纪录

160多名外地记者来厦采访体育赛事

顶级体育馆+顶级篮球大赛，不知不觉间，厦门也创造了一项新的外地记者采访的纪录。

根据有关方面提供的数据，此次报名采访CBA全明星周末的文字记者有71人，摄影记者有129人，扣除厦门本地媒体的30多人，来厦门采访的外地记者达到创纪录的160多人。而此前来厦采访体育赛事的外地记者，从未超过50人。

以上数字还不包括进行电视转播的央视和咪咕团队。



### 阿不都沙拉木在厦留下美好回忆

砍下20分8个篮板6次助攻2次抢断，北区明星队23号选手阿不都沙拉木荣膺全明星赛最有价值球员(MVP)。对于这个奖项，沙拉木赛后表示特别意外。

沙拉木感谢了北区的队友们，张镇麟在最后一刻的三分球很给力。“也要特别感谢厦门所有到场的观众，今天的氛围非常棒。我们好久没有迎来开放式比赛的全明星赛，大家都很期待，厦门球迷确实

营造了不一样的氛围。因此，两支队伍都打得比较认真，以此来回馈他们。而能赢下比赛，完全是大家的默契，确实很开心。”  
之前都是从厦门中转去晋江比赛，沙拉木对厦门没有太多的印象，但是这次的全明星赛，让他对厦门有了一份美好的回忆。“我很喜欢厦门的海，这次比赛的场馆是顶级的，灯光、设施和地板都非常棒，这份回忆非常美好。”

### 郭艾伦贡献全场最多笑点

“最后球投不进，全是眼泪。”郭艾伦赛后在社交媒体上写道。

第四节比赛最后时刻，郭艾伦空位三分不中，全明星赛进入加时赛。最终，凭借辽宁队队友张镇麟的三分球，北区明星队在首节落后10分的不利形势下逆转取胜。

第一节过半比赛进入暂停后，郭艾伦突然展开了乱入现场的花式扣篮表演，虽然他的蹦床扣篮以失败告终，但他还是在蹦床被撤走后坚持完

成单手扣篮，在现场观众“郭艾伦”的欢呼声中，将现场气氛烘托到了最高点。

第三节还剩4分31秒时，郭艾伦和王哲林这两位国青队时就是队友的球员来了一次精彩的一对一。王哲林一个漂亮的体前变向，晃过郭艾伦，打成2+1。极具娱乐精神的郭艾伦将球砸向地板，还夸张地捂脸表示遗憾。

本场比赛，郭艾伦贡献15分7个篮板14次助攻1次抢断。

### 杨浩满分扣篮夺冠

作为非职业球员，持外卡参赛的大学生球员杨浩以完美的表现击败多位CBA职业球员，在扣篮比赛的预赛和决赛中均表现惊艳。

昨晚决赛第一扣，杨浩飞跃队友后空中转身单手暴扣，得到满分50分。第二扣，他从空中拿起被托举的

球，空中揽月单手转身暴扣，再夺满分50分，最后以满分100分夺冠。

有趣的是，在第二扣之前，杨浩穿上了赵睿的球衣，并表示如果夺冠了就圆了睿哥扣篮大赛夺冠的梦想。对此，赵睿回应：“扣篮和冠军是你的，大赛是我的。”



▲ 球员在比赛中激烈拼抢。(本报记者 林铭鸿 摄)



▲ 阿不都沙拉木荣膺全明星赛最有价值球员。(本报记者 张江毅 摄)



扫码了解详情



▲ 杨浩扣篮。(本报记者 林铭鸿 摄)

### 姚明杜锋鼓浪屿公益行 点赞 人民小学篮球队

“你们刚才在投篮的时候，我跟姚主席说‘你们比我们很多男篮队员投篮都要准’，非常优秀，非常棒，比较从容。这个小妹妹有点紧张，今后可以更自信一点。”昨天上午，中国篮协主席姚明和广东宏远队主帅杜锋等人前往厦门市人民小学鼓浪屿校区，对人民小学篮球队的队员进行了点评。

人民小学是此次CBA全明星周末鼓浪屿公益行的第一站，人民小学校长吴清裕引导姚明一行参观了学校。人民小学创办于1877年，前身是鼓浪屿怀仁女校，至今已有146年历史，是厦门办学历史最长的小学之一。鼓浪屿原来有好几所小学，最终先后融入了人民小学。

吴清裕介绍，人民小学在体育教育方面取得不少成绩，是福建省体育传统学校。在学校里，篮球、足球、排球、棒球等运动都是孩子们喜爱的运动项目。

“姚主席的光临指导，必将激励我校孩子们更加热爱运动，刻苦锻炼身体，立志成为积极向上的好少年。”

对于参与投篮表演的小学生，杜锋还给出了自己的建议：打篮球之前，一定要充分热身，做好准备活动。投篮时，一定要注意姿势的准确性，练好基本功。

离开人民小学前，姚明一行与人民小学篮球队和鼓浪屿派出所女警分别合影留念。

随后，姚明一行前往马约翰纪念馆参观，了解厦门体育历史，并在球衣上签名。



姚明和杜锋观看投篮表演。(本报记者 杨进福 摄)

### 易建联杯三人篮球赛 同期在厦举行

一个多月前，中国大学生篮球联赛在厦启幕。一个多月后，CBA全明星周末在厦门成功举办，厦门人的篮球热情彻底被点燃。

就在全明星周末球星锐赛和全明星赛举行的同时，TCL易建联杯三人篮球赛来到厦门站也于25日至26日举行。许多福建省内外选手慕名而来。本站比赛收到近1000份报名信息，包括男子公开组、女子公开组、男子青年组在内，超300人参与本站赛事中。

“易建联杯三人篮球赛”由易建联号发起，由薪火阵营在2014年创办，旨在推动草根篮球发展和壮大，为篮球爱好者搭建一个展示技艺、交流切磋的舞台。创办十周年之际，易建联杯三人篮球赛已成为全国最受欢迎、水平最高的三人篮球赛事之一，所到之处都会掀起一阵篮球风暴。

公益广告

[全力争创全国文明典范城市]

# 守护美丽城市 共建文明家园

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)